



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Ταχ. Δ/ση: Παπαναστασίου & Κουμουδούρου
Τηλ: 2413506553 - 2413506556
e-mail: press@thessaly.gov.gr

Βόλος 12-3-2025

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σημαντικά έργα οδικής ασφάλειας και αντιπλημμυρικής προστασίας δρομολογούνται το 2025 στη Μαγνησία.

Απολογισμός Δημ. Κουρέτα στο κατάμεστο Τεχνικό Επιμελητήριο

Άννα Μαρία Παπαδημητρίου: Έμφαση στη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών

«Χρονιά ορόσημο για την Μαγνησία αποτέλεσε το 2024, καθώς η Περιφέρεια Θεσσαλίας δρομολόγησε μεγάλα έργα, όπως τα κολυμβητήρια σε Ζαγορά και Αλμυρό, το κλειστό γήπεδο στίβου στη Νέα Ιωνία και το νέο κτίριο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Ταυτόχρονα επένδυσε στην ασφάλεια των κατοίκων με οδικά έργα και έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, διασφάλισε αποζημιώσεις για τους πληγέντες από τις καταστροφές, ανταποκρίθηκε άμεσα με συγκεκριμένες ενέργειες για να διασφαλίσει τους κτηνοτρόφους από την εκδήλωση ασθενειών στα κοπάδια, αποζημιώσε επαγγελματίες που επλήγη το εισόδημά τους από τα νεκρά ψάρια που εμφανίστηκαν στον Παγασητικό, καθάρισε ρέματα που δεν είχαν καθαριστεί ποτέ».

Τα παραπάνω ανέφερε μεταξύ άλλων στην εισαγωγική του ομιλία ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας, στην εκδήλωση παρουσίασης απολογισμού έργου του πρώτου χρόνου της θητείας που πραγματοποιήθηκε σήμερα Τετάρτη στην κατάμεστη αίθουσα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας.

«Η Πολιτική Προστασία με έμφαση στην αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, η κοινωνική προστασία με επίκεντρο τις ευάλωτες ομάδες και η γεωργική ανάπτυξη είναι οι βασικοί άξονες πάνω στους οποίους βαδίζουμε, με σχέδιο και πρόγραμμα. Έπρεπε να αντιμετωπίσουμε τα απόνερα του Ντάνιελ και τις συνεχείς κρίσεις και τα καταφέραμε γιατί υπήρχε σχεδιασμός. Η σημερινή εκδήλωση, γίνεται για να

ενημερώσουμε όλους τους πολίτες πως δεν σταματήσαμε να σχεδιάζουμε, να υλοποιούμε, να ανταποκρινόμαστε στην δύσκολη καθημερινότητα και να καταγράψουμε τις προτάσεις τους » σημείωσε ο κ. Κουρέτας και πρόσθεσε: Η Περιφέρεια αναμένει τα έργα αποκατάστασης των ζημιών που προκλήθηκαν από τον Daniel, από την κυβέρνηση, ενώ συνεχίζει να διεκδικεί και τις σχετικές αρμοδιότητες που της αφαιρέθηκαν από την Πολιτεία».

Ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε και στον Περιφερειακό του Βόλου, σημειώνοντας ότι «αυτός έχει δύο σκέλη, μέχρι την Αγριά και τις «Μπουρμπουλίθρες». Αναμένουμε την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και στη συνέχεια το Υπουργείο θα πρέπει να χρηματοδοτήσει την επέκτασή του. Τα δικά μας οδικά έργα εξελίσσονται κανονικά. Έχουμε ετοιμάσει μελέτες για έργα, συνολικού προϋπολογισμού άνω των 400 εκατ. ευρώ, έργα εθνικής σημασίας, τις οποίες θα υποβάλουμε στο αρμόδιο Υπουργείο προς χρηματοδότηση».

Απολογισμός έργου 2024

Παρουσιάζοντας τον απολογισμό του έργου, ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στο όραμα της περιφερειακής αρχής: «Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε τα ηνία της Περιφέρειας θέσαμε τις βάσεις για μία ανθεκτική Θεσσαλία, απέναντι κυρίως στις φυσικές καταστροφές, δημιουργήσαμε ένα βιώσιμο περιβάλλον για να νιώσει ο πολίτης ασφαλής. Βασική μας προτεραιότητα ήταν και παραμένει η Πολιτική Προστασία και η στήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. Αλλάξαμε το μοντέλο διοίκησης, προσδώσαμε ταυτότητα στη Θεσσαλία και βάση αυτής, προτεραιοποιήσαμε την αξιοποίηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ και του προγράμματος «Θεσσαλία 2021-27». Ο κ. Κουρέτας παρουσίασε όλο το σχέδιο Πολιτικής Προστασίας και το πρώτο Κέντρο Πολιτικής Προστασίας που δημιουργήθηκε στην Ελλάδα και το οποίο εγκαινιάστηκε από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, με βασικό σκοπό την εκτίμηση κίνδυνου και τον σχεδιασμό πρόληψης και αντιμετώπισης κρίσεων.

Το σχέδιο Γεωργικής Ανάπτυξης

Σε μια Θεσσαλία αυτοδύναμη, με ένα σύστημα πολυκαλλιέργειας με υψηλή διατροφική αξία, στη συμμόρφωση με την Κοινή Αγροτική Πολιτική και άλλες πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης βασίζεται το σχέδιο για την γεωργική ανάπτυξη της Θεσσαλίας. Όπως ανέφερε ο κ. Κουρέτας «αυτοδυναμία σημαίνει και μείωση της εξάρτησης από τις επιδοτήσεις και ανακάλυψη νέων αγορών από τους παραγωγούς και τους συνεταιρισμούς, τους οποίους η Περιφερειακή Αρχή στηρίζει έμπρακτα. Από τις βασικές πτυχές επίσης του σχεδίου ανάπτυξης και η στήριξη των προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ. Ανάπτυξη, όμως, σημαίνει και αντιμετώπιση του υδατικού προβλήματος» υπογράμμισε ο Περιφερειάρχης και πρόσθεσε: «Η έλλειψη αρδευτικού νερού για τις

καλλιέργειες είναι το τεράστιο πρόβλημα ιδίως στην ανατολική Θεσσαλία, γιατί οδηγεί είτε σε εγκατάλειψη εκτάσεων ή σε μη αρδευόμενες καλλιέργειες με χαμηλότερο εισόδημα για τους παραγωγούς. Στόχος είναι να επανέλθουν με ορθολογικό τρόπο οι αρδευόμενες εκτάσεις στα 2,5 εκατ. στρέμματα ώστε να βελτιωθεί η συνολική πρόσοδος από τη φυτική παραγωγή».

Υγεία-Υποδομές

Ο κ. Κουρέτας αναφέρθηκε στην απόφαση να αλλάξει ο χάρτης παροχών υγείας με έργα και προμήθειες μηχανημάτων σε Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας που αγγίζουν τα 30 εκατομμύρια ευρώ. Για το Νοσοκομείο του Βόλου ανέλυσε όλες τις χρηματοδοτούμενες δράσεις που ξεπερνούν τα 1,5 εκατομμύρια ευρώ.

Παρουσίασε όλο το εύρος των επενδύσεων σε αθλητικές υποδομές σε όλη την Περιφέρεια κάνοντας αναφορά στα κλειστά κολυμβητήρια σε Ζαγορά και Αλμυρό, αλλά και στα κλειστά Γυμναστήρια Αργαλαστής, Αγκιάλου, Βελεστίνου, καθώς και στο Κλειστό Γυμναστήριο στίβου στη Νέα Ιωνία. Ανέλυσε τις προσκλήσεις που τρέχουν από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ/Θεσσαλία 2021-27, το σχέδιο για την στήριξη των ευάλωτων ομάδων και γενικά για την κοινωνική προστασία, τις πολιτιστικές εκδηλώσεις, το σχέδιο τουρισμού, με την Μαγνησία να χρηματοδοτείται για δράσεις προβολής με 300.000 ευρώ κ.α.

Τα έργα κτιριακών υποδομών είναι έξι και έχουν κόστος 6,5 εκατομμύρια ευρώ και τα 5 έργα αναβάθμισης αθλητικών εγκαταστάσεων κοστολογούνται στις 712.000 ευρώ.

Βαρύτητα δόθηκε στα 10 έργα ύδρευσης και αποχέτευσης σε Σκόπελο, Σκιάθο, Καλά Νερά, Νότιο Πήλιο και Ζαγορά, με 20.1 εκατ. ευρώ.

Προσωρινές αποκαταστάσεις

Μετά τις καταστροφές που προκάλεσε το φαινόμενο «DANIEL» η Περιφέρεια Θεσσαλίας προχώρησε με εντολές έκτακτης ανάγκης στην επούλωση των πληγέντων υποδομών: Αποκατάσταση βατότητας του Επαρχιακού Οδικού δικτύου σε 141 θέσεις, καθαρισμοί 46 ρεμάτων με προτεραιότητα στα σημεία που απειλούσαν οικισμούς και εγκαταστάσεις και η συνολική δαπάνη ανήλθε σε 39.783.600 €. Το σύνολο των έργων του συγκοινωνιακού τομέα ανήλθαν σε 75,4 εκατομμύρια ευρώ σε 56 σημεία. Σε εξέλιξη βρίσκονται έξι σημαντικές μελέτες και συγκεκριμένα: Μελέτη Βελτίωσης Παλαιάς Εθνικής Οδού Λάρισας –Βόλου, Ε.Ο. Βόλου- Βελεστίνου: Μελέτη Α/Κ Σέσκλου, Μελέτη βελτίωσης Ε.Ο. 30: Τμήμα από Α/Κ Μικροθηβών έως Μπουρμπουλήθρα». Ολοκλήρωση μελετών παραλιακού άξονα Θεσσαλίας και σύνδεσης δύο Π.Ε.: Τμήμα από Διασταύρωση προς Καμάρι & Κεραμίδι έως Ζαγορά, Μελέτη παράκαμψης και εισόδου πόλεως Βόλου. Ολοκλήρωση Μελετών: «Τμήμα Παράκαμψη Αγριάς – Μαλάκι.

Νέα έργα το 2025

Στα νέα έργα που προγραμματίζει η Περιφέρεια συμπεριλαμβάνονται τα εξής: Καθαρισμοί ρεμάτων σε 14 σημεία με 8,9 εκατομμύρια ευρώ, έργα οδικής ασφάλειας σε 9 σημεία με 4 εκατομμύρια ευρώ και κτιριακά έργα 18 εκατ. ευρώ, όπως το νέο κτίριο της Πυροσβεστικής, οι αθλητικές εγκαταστάσεις στίβου, λιμενικά έργα στις εγκαταστάσεις του NOBA, η ακαδημία εκκλησιαστικών σπουδών.

Η Αντιπεριφερειάρχης Άννα Μαρία Παπαδημητρίου

Η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και Σποράδων κ. Άννα -Μαρία Παπαδημητρίου, ανέπτυξε στη συνέχεια το σύνολο των δράσεων της Περιφερειακής Αρχής για την ανασυγκρότηση του Νομού και την αντιμετώπιση των συνεπειών από την κλιματική αλλαγή και ιδίως για την πρόληψη των συνεπειών από τα πλημμυρικά φαινόμενα.

Στον απολογισμό των δράσεων της Περιφερειακής Αρχής έκανε αναφορά στα τεχνικά έργα, επισημαίνοντας ιδιαίτερα τις προσωρινές αποκαταστάσεις στο οδικό δίκτυο που υπέστη καταστροφικές ζημιές από τις κακοκαιρίες του Σεπτεμβρίου 2023, καθώς και τις προσωρινές επεμβάσεις στα ρέματα, κυρίως καθαρισμούς, η παράλειψη διενέργειας των οποίων ευθύνεται σε σημαντικό βαθμό για τα πλημμυρικά φαινόμενα. Εξέθεσε, επίσης, τα έργα συγκοινωνιακού τομέα που εκτελέστηκαν για την αποκατάσταση των ζημιών στο οδικό δίκτυο, τις μελέτες που βρίσκονται σε εξέλιξη, όπως την μελέτη βελτίωσης της ΠΕΟ Λάρισας – Βόλου, του τμήματος παράκαμψη Αγριάς – Μαλάκι και άλλων σημαντικών έργων, τα έργα κτιριακών υποδομών που έχουν προγραμματιστεί να εκτελεστούν, όπως η επισκευή και συντήρηση του Ελληνομουσείου Ρήγα Φεραίου στη Ζαγορά κ.α., την εκτέλεση έργων αθλητικών εγκαταστάσεων, ύδρευσης και αποχέτευσης, την κατασκευή του Πυροσβεστικού Κέντρου Βόλου, αθλητικών εγκαταστάσεων στίβου στη περιοχή του Πανθεσσαλικού Σταδίου, σημαντικές επεμβάσεις στις εγκαταστάσεις ναυταθλητικών δραστηριοτήτων του NOBA. Τέλος, ανέδειξε κατά τον πιο κατηγορηματικό τρόπο, την προτεραιότητα της Περιφερειακής Αρχής στη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών με τη στήριξη όλων ανεξαιρέτως των υποδομών.

Στην εκδήλωση απέστειλαν χαιρετισμό η Υφυπουργός Ζέττα Μακρή, οι βουλευτές κ.κ. Χρ. Τριαντόπουλος, Χρ. Μπουκώρος, Αλ.

Μεϊκόπουλος, ενώ παρέστησαν ο εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού, αρχιμανδρίτης πατέρας Καλλίνικος, ο Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, καθηγητής Γ.

Αναγνωστόπουλος, σύσσωμη η περιφερειακή αρχή

(Αντιπεριφερειάρχες, περιφερειακοί σύμβουλοι), οι Δήμαρχοι Αλμυρού Δ. Εσερίδης, Νοτίου Πηλίου Μιχ. Μητζικός, Ρήγα Φεραίου Δημ. Νασίκας, Ζαγοράς -Μουρεσίου Κ. Καραγεωργίου, Σκοπέλου Σταμ.

Περίσσης, οι πρώην βουλευτές Παν. Σκοτινιώτης, Μαρ. Χρυσοβελώνη,
Αθ. Λιούπης, ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης στο Δήμο Βόλου Ν.
Παπαπέτρου, δημοτικοί σύμβουλοι, και πολλοί εκπρόσωποι Συλλόγων,
Οργανισμών και φορέων της Μαγνησίας.